

*Гришковец П.В.*

## **БОЕВОЙ И ЖИЗНЕННЫЙ ПУТЬ МЯСОЕДОВА ВЕНИАМИНА АЛЕКСАНДРОВИЧА**

*Научный руководитель: ст. преп. Молчанов П.Ю.*

*Кафедра философии и политологии с курсом повышения квалификации и переподготовки  
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

**Актуальность.** Изучение проблем, связанных с сохранением исторической памяти, как никогда актуально. Особенно хорошо это заметно на примере южного соседа Республики Беларусь – Украины. У государства, в котором в один ряд ставят советских солдат и немецких оккупантов, нет будущего. В нашей стране, напротив, сохранение памяти о подвигах ветеранов и мирных граждан в годы Великой Отечественной войны является приоритетным направлением идеологической политики и гражданско-патриотического воспитания. Одним из таких ветеранов, приближавших День Победы, был мой прадед – Мясоедов Вениамин Александрович. Изучению его боевого и жизненного пути посвящено представленное исследование.

**Цель:** выделить основные этапы боевого и жизненного пути Мясоедова Вениамина Александровича.

**Материалы и методы.** Были использованы архивные источники (Ленинградский областной архив, РФ. Минский областной архив, РБ), устные свидетельства моего прадеда и его фронтовых товарищей. Систематизация полученных данных осуществлялась на основе историко-генетического и историко-типологического методов.

**Результаты и их обсуждение.** В ходе исследования установлено, что Мясоедов Вениамин Александрович родился 26.09.1913 г. в рабочей семье на Урале. Первое образование получил в слесарной школе. В 1933 г. поступил в Оренбургское летное училище. Обучение проходил вместе со старшим сыном И. В. Сталина – Василием. В 1933 г. успешно окончил училище с присвоением звания “лейтенант”. 7 ноября 1938 г. участвовал в воздушном параде на Красной площади в Москве, в мае 1939 г. принял боевое крещение в сражениях при Халхин-Голе. Лично сбил в боях 8 самолётов врага, из них три японских “Mitsubishi”. После Халхин-Гола находился в Монголии для сдерживания японских милитаристов от нападения на СССР до сентября 1943 г. В сентябре 1943 г. убыл на фронт воевать с нацистскими захватчиками и в воздушных боях лично сбил пять самолетов: три «Юнкерс-87», самолет-разведчик «Фокке-Вульф-189» и «Фокке-Вульф-190» (прямо над Берлином). За свои боевые заслуги В. А. Мясоедов был награжден тремя орденами «Боевого Красного Знамени», двумя орденами «Красной Звезды», орденом «Отечественной Войны I степени», а также медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и «За взятие Берлина». Ордена вручал лично М. И. Калинин. Прадед был приглашен в числе других ветеранов на ужин в Кремле, на котором присутствовал лично И. В. Сталин и другие члены партийного руководство. После войны продолжил службу во многих частях военно-воздушных сил СССР, в том числе в качестве летчика-инспектора отдела боевой подготовки в г. Таллин. Прожил долгую и счастливую жизнь, воспитал дочь и двух сыновей.

**Выводы.** Таким образом, в ходе исследования были изучены архивные источники и специальная литература, записаны воспоминания В. А. Мясоедова и его фронтовых товарищей. Боевой путь моего прадеда состоял из двух основных этапов – до начала Великой Отечественной войны (битва при Халхин-Голе) и непосредственное участие в ней (Берлинская наступательная операция). За свои боевые заслуги он был награжден орденами и медалями различного достоинства. Проведенное биографическое исследование – еще один небольшой шаг в деле сохранения исторической памяти и правды о подвигах наших ветеранов в годы Великой Отечественной войны.